
 

Evaluation der 39. ASpB-Tagung

                                        Seite 1 / 45



 

Ergebnisse

Umfrage 758526

Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 97
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage: 97
Anteil in Prozent: 100.00%
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Zusammenfassung für G1Q00001

Ich habe an der 39. ASpB-Tagung teilgenommen.

Antwort Anzahl Prozent

Ja (Y) 40 43.48%  
Nein (N) 52 56.52%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G1Q00001

Ich habe an der 39. ASpB-Tagung teilgenommen.
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Zusammenfassung für G00Q19

Ich habe teilgenommen

Antwort Anzahl Prozent

als Bibliothekar*in oder Fachbesucher*in (AO01) 38 95.00%  
als Firmenrepräsentant*in der Firmenausstellung (AO02) 2 5.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G00Q19

Ich habe teilgenommen
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Zusammenfassung für Q11

"Seminar im Café" - mit neuen Ideen Nutzerinnen und Nutzer in die Bibliothek zurückholen: die Bedeutung
des physischen Orts  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 7 21.21%  
wichtig (2) 16 48.48%  
weniger wichtig (3) 7 21.21%  
nicht wichtig (4) 0 0.00%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 3 9.09%  
keine Antwort (6) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q11

"Seminar im Café" - mit neuen Ideen Nutzerinnen und Nutzer in die Bibliothek zurückholen: die Bedeutung
des physischen Orts  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q13

"Alles für die Galerie" - Nutzung von Katalogdaten und Kuratieren von Bibliotheksbeständen für
Ausstellungen, Bildung und Forschung                                                   Wie wichtig ist dieses Thema für

Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 7 21.88%  
wichtig (2) 13 40.62%  
weniger wichtig (3) 9 28.12%  
nicht wichtig (4) 1 3.12%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 2 6.25%  
keine Antwort (6) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q13

"Alles für die Galerie" - Nutzung von Katalogdaten und Kuratieren von Bibliotheksbeständen für
Ausstellungen, Bildung und Forschung                                                   Wie wichtig ist dieses Thema für

Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q14

"Das alles und noch viel mehr…" - Schaufenster nach außen: Webseiten, Twitter,  Instagram & Co  Wie
wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 3 9.38%  
wichtig (2) 23 71.88%  
weniger wichtig (3) 4 12.50%  
nicht wichtig (4) 0 0.00%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 2 6.25%  
keine Antwort (6) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q14

"Das alles und noch viel mehr…" - Schaufenster nach außen: Webseiten, Twitter,  Instagram & Co  Wie
wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q12

FOLIO als aktuelles Thema in Spezialbibliotheken  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen
Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 8 25.00%  
wichtig (2) 7 21.88%  
weniger wichtig (3) 12 37.50%  
nicht wichtig (4) 2 6.25%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 2 6.25%  
keine Antwort (6) 1 3.12%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q12

FOLIO als aktuelles Thema in Spezialbibliotheken  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen
Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q15

„Der Nachwuchs“ – Personalgewinnung in Spezialbibliotheken  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren
beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 11 34.38%  
wichtig (2) 15 46.88%  
weniger wichtig (3) 3 9.38%  
nicht wichtig (4) 0 0.00%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 3 9.38%  
keine Antwort (6) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q15

„Der Nachwuchs“ – Personalgewinnung in Spezialbibliotheken  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren
beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für G02Q23

Firmenpräsentationen :   Webarchivierung mit Walter Nagel: automatisiert, rechtssicher und ISO-konform!
 Neue Services rund um Bibliotheksbestände mittelsBiblioGraph:

Datentransformationsservice, BIBFRAME-Datenmodell und Datenanreicherung (EBSCO Information
Services)  Die Bibliothekarin und das System:Gedanken zur internen Akzeptanz von bibliothekarischen

Systemen(effective WEBWORK GmbH)  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 
Tagungsprogramm   

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 1 3.23%  
wichtig (2) 16 51.61%  
weniger wichtig (3) 6 19.35%  
nicht wichtig (4) 2 6.45%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 4 12.90%  
keine Antwort (6) 2 6.45%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G02Q23

Firmenpräsentationen :   Webarchivierung mit Walter Nagel: automatisiert, rechtssicher und ISO-konform!
 Neue Services rund um Bibliotheksbestände mittelsBiblioGraph:

Datentransformationsservice, BIBFRAME-Datenmodell und Datenanreicherung (EBSCO Information
Services)  Die Bibliothekarin und das System:Gedanken zur internen Akzeptanz von bibliothekarischen

Systemen(effective WEBWORK GmbH)  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 
Tagungsprogramm   
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Zusammenfassung für Q16

„Mein Algorithmus und ich“ – mit maschinellen Lernverfahren und KI-Methoden tiefer erschließen und
Katalogaufnahmen anreichern  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 

Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 6 19.35%  
wichtig (2) 16 51.61%  
weniger wichtig (3) 7 22.58%  
nicht wichtig (4) 1 3.23%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 0 0.00%  
keine Antwort (6) 1 3.23%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q16

„Mein Algorithmus und ich“ – mit maschinellen Lernverfahren und KI-Methoden tiefer erschließen und
Katalogaufnahmen anreichern  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 

Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q17

„Unmöglich, ein Haus in der Gegenwart zu bauen“ – Nachhaltigkeit, Green Library, nachhaltiges Bauen 
Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 8 25.81%  
wichtig (2) 11 35.48%  
weniger wichtig (3) 10 32.26%  
nicht wichtig (4) 1 3.23%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 1 3.23%  
keine Antwort (6) 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q17

„Unmöglich, ein Haus in der Gegenwart zu bauen“ – Nachhaltigkeit, Green Library, nachhaltiges Bauen 
Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q18

„Einladung an die Waghalsigen“ – Citizen Science und Crowdsourcing in Spezialbibliotheken  Wie wichtig
ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 2 6.67%  
wichtig (2) 9 30.00%  
weniger wichtig (3) 13 43.33%  
nicht wichtig (4) 3 10.00%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 2 6.67%  
keine Antwort (6) 1 3.33%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q18

„Einladung an die Waghalsigen“ – Citizen Science und Crowdsourcing in Spezialbibliotheken  Wie wichtig
ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q19

 „Sammeln : ein philosophischer Versuch“ – Strategien des Bestandsaufbaus und der Bewahrung  Wie
wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 11 36.67%  
wichtig (2) 11 36.67%  
weniger wichtig (3) 4 13.33%  
nicht wichtig (4) 3 10.00%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 0 0.00%  
keine Antwort (6) 1 3.33%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q19

 „Sammeln : ein philosophischer Versuch“ – Strategien des Bestandsaufbaus und der Bewahrung  Wie
wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag?  Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q20

Schulterblicke im Deutschen Literaturarchiv  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 
Tagungsprogramm

Antwort Anzahl Prozent

sehr wichtig (1) 10 33.33%  
wichtig (2) 10 33.33%  
weniger wichtig (3) 4 13.33%  
nicht wichtig (4) 1 3.33%  
an diesem Programmpunkt habe ich nicht teilgenommen. (5) 2 6.67%  
keine Antwort (6) 3 10.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für Q20

Schulterblicke im Deutschen Literaturarchiv  Wie wichtig ist dieses Thema für Ihren beruflichen Alltag? 
Tagungsprogramm
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Zusammenfassung für Q21(1)[Organisation der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 23 23.71% 29.90%
2 (2) 6 6.19%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 1 1.03% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.33   
Standard Abweichung 0.8   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(1)[Organisation der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(2)[Ablauf der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 22 22.68% 29.90%
2 (2) 7 7.22%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 1 1.03% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.37   
Standard Abweichung 0.81   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(2)[Ablauf der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(3)[Dauer der Vorträge]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 18 18.56% 28.87%
2 (2) 10 10.31%  
3 (3) 1 1.03% 1.03%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 1 1.03% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.53   
Standard Abweichung 0.86   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(3)[Dauer der Vorträge]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(4)[Zeit für Diskussionen]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 14 14.43% 24.74%
2 (2) 10 10.31%  
3 (3) 3 3.09% 3.09%
4 (4) 2 2.06%  
5 (5) 1 1.03% 3.09%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.87   
Standard Abweichung 1.07   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(4)[Zeit für Diskussionen]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(5)[Zeit für den informellen Austausch]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 14 14.43% 28.87%
2 (2) 14 14.43%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 1 1.03%  
5 (5) 0 0.00% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.59   
Standard Abweichung 0.68   
Summe (Antworten) 29 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(5)[Zeit für den informellen Austausch]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(6)[Rahmenprogramm (Bibliotheksführungen, Abendvortrag,
Festabend, Ausstellung)]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 23 23.71% 29.90%
2 (2) 6 6.19%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 1 1.03% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.33   
Standard Abweichung 0.8   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(6)[Rahmenprogramm (Bibliotheksführungen, Abendvortrag,
Festabend, Ausstellung)]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q21(7)[Informationsfluss vor/während und nach der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 20 20.62% 28.87%
2 (2) 8 8.25%  
3 (3) 1 1.03% 1.03%
4 (4) 1 1.03%  
5 (5) 0 0.00% 1.03%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 1.43   
Standard Abweichung 0.73   
Summe (Antworten) 30 100.00% 100.00%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für Q21(7)[Informationsfluss vor/während und nach der Tagung]

Bewertung der Tagungsorganisation
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Zusammenfassung für Q22 [Organisation der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 3 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

90 sehr gute Organisation - alles war optimal vorbereitet
93 Es war meine erste Teilnahme an einer ASpB-Tagung und ich fand sie top organisiert.
101 Exzellent

Zusammenfassung für Q22 [Organisation der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Ablauf der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 2 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

93 Für die erschwerte Anreise der Teilnehmenden können Sie nichts, aber Sie haben sehr gut
reagiert - Hinweis auf der Website, dass sich der Tagungsbeginn nach hinten verschiebt -
und obwohl ich zusammen mit anderen S-Bahn-Nutzern noch releativ pünktlich eintraf, war
es gut, dass Sie uns noch eine Verschnauf- und Kaffeepause gegönnt haben.

101 Exzellent

Zusammenfassung für Q22 [Ablauf der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Dauer der Vorträge]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 3 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

93 Ich fand die Vorträge weder zu kurz noch zu lang. Es gab wohl ein Thema, dass von meiner
Seite aus gerne länger hätte sein dürfen, weil es mich aber auch persönlich interessierte.

101 Exzellent
135 Die Vorträge waren sehr spannend und hätten gerne noch länger sein können. 

Zusammenfassung für Q22 [Dauer der Vorträge]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Zeit für Diskussionen]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 6 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

89 Nach den Vorträgen fehlte mitunter die Zeit für Fragen/Diskussion.
90 weniger Themen und Vorträge und dafür mehr Zeit für Diskussionen
93 Der Start in die Tagung war auf Grund der Deutschen Bahn sehr holprig. Andererseits kam

man dadurch aber auch schneller ins Gespräch mit anderen Tagungsteilnehmenden (und an
allen drei Tagen gab es Probleme mit dem S-Bahn-Verkehr)

100 wenn die Zeiträume zwischen den Vorträgen etwas größer dimensioniert würden, könnte die
Zeit für mehr Diskussionen genutzt werden

101 Exzellent
135 Es hätte gerne noch mehr Zeit für Diskussionen geben können. 

Zusammenfassung für Q22 [Zeit für Diskussionen]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Zeit für den informellen Austausch]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 2 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

90 man konnte die Pausen und auch die Zeit während des Rahmenprogramms gut dafür nutzen
101 Exzellent

Zusammenfassung für Q22 [Zeit für den informellen Austausch]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Rahmenprogramm]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 4 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

49 Die "Schulterblicke" waren ein ganz tolles Format, Danke dafür!
90 großartig!
93 Der Besuch im Blühenden Barock - vorallem das Abendessen im Parkcafé ist nicht zu toppen

- damit hatte ich überhaupt nicht gerechnet und es wird unvergessener, bleibender
Erinnerung bleiben.

101 Exzellent - nur logistische Zeit zwischen Rahmenprogramm und Hauptprogramm zu kurz;
einige logistische Hinweise haben gefehlt

Zusammenfassung für Q22 [Rahmenprogramm]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q22 [Informationsfluss vor/während und nach der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 2 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

90 eigentlich gar nicht
101 Exzellent

Zusammenfassung für Q22 [Informationsfluss vor/während und nach der Tagung]

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für G06Q20(1)[Terminierung der Tagung im Jahr]

Was für uns wichtig war/ist

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 0 0.00% 0.00%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 0   
Standard Abweichung 0   
Summe (Antworten) 0 0% 0%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für G06Q20(1)[Terminierung der Tagung im Jahr]

Was für uns wichtig war/ist
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Zusammenfassung für G06Q20(2)[Information und Betreuung vor der Tagung]

Was für uns wichtig war/ist

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 0 0.00% 0.00%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 0   
Standard Abweichung 0   
Summe (Antworten) 0 0% 0%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für G06Q20(2)[Information und Betreuung vor der Tagung]

Was für uns wichtig war/ist
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Zusammenfassung für G06Q20(3)[Betreuung vor Ort]

Was für uns wichtig war/ist

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 0 0.00% 0.00%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 0   
Standard Abweichung 0   
Summe (Antworten) 0 0% 0%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für G06Q20(3)[Betreuung vor Ort]

Was für uns wichtig war/ist
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Zusammenfassung für G06Q20(4)[Dauer der Tagung]

Was für uns wichtig war/ist

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 0 0.00% 0.00%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 0   
Standard Abweichung 0   
Summe (Antworten) 0 0% 0%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für G06Q20(4)[Dauer der Tagung]

Was für uns wichtig war/ist
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Zusammenfassung für G06Q20(5)[Einschätzung der Relevanz des Sponsoring]

Was für uns wichtig war/ist

Antwort Anzahl Prozent Summe

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 0 0.00% 0.00%
Keine Antwort 0 0.00% 0.00%
Arithmetisches Mittel 0   
Standard Abweichung 0   
Summe (Antworten) 0 0% 0%
Anzahl Fälle  0%  

Zusammenfassung für G06Q20(5)[Einschätzung der Relevanz des Sponsoring]

Was für uns wichtig war/ist
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Zusammenfassung für G04Q22

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 0 0.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

Zusammenfassung für G04Q22

Platz für zusätzliche Kommentare zu den obigen Bewertungen (fakultativ)
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Zusammenfassung für Q41

mögliche Gründe   

Arbeitgeber*in hat die Teilnahme nicht genehmigt 4 8.16%  

Dauer der Tagung 2 4.08%  
Tagung ist zu teuer 2 4.08%  
Termin hat nicht gepasst 31 63.27%  
sonstige Gründe 20 40.82%  

ID Antwort

84 Entfernung des Tagungsorts wurde bemängelt.
131 kein Geld für Veranstaltung
48 lag in der ersten Schulwoche in Bayern, mit Lehrkraft als Partner und Schulkindern schwer

händelbar
50 Überschneidung mit Urlaub
67 Terminüberschneidung mit dienstlichen Terminen / ebenso ungünstig: Termin der Tagung in

der ersten Schulwoche nach den Sommerferien (d.h. Einschulung/Schulwechsel der Kinder)
78 Urlaubszeit
79 Hatte andere Termine, die die Reise nach Marbach verhindert haben
80 Zeitlich parallel zu anderer Veranstaltung, an der ich teilgenommen habe
92 Fand in meinem Jahresurlaub statt
134 eigener Urlaub bzw. Urlaubsvertretung für Kollegin in der Bibliohek
136 Je früher und breiter der Termin kommuniziert wird, desto eher kann man ihn in die Planung

einfließen lassen.
137 September ist Urlaubsmonat
51 relativ weite Anreise
54 ich finde eure Themen sind immer so weit weg von meiner Arbeitspraxis in einer

Spezialbibliothek
55 Anreise zu weit (1 Tag vorher anreisen und einen Tag später abreisen plus Tagungszeit ist

zu lange
58 Mit dem Besuch der BiblioCon ist mein "Guthaben" in Sachen Kongresse leider schon

vebraucht gewesen
69 Zu lange Anfahrt
72 ich bin zur Zeit zeitlich zu eingespannt und kann nicht so oft reisen
73 online teilnehmen hätte geklappt, hybridge tagungen passen besser
74 Parallele Termine
82 Leider keine Zeit gehabt und die Tagungsthemen waren nicht ganz so relevant für mich
83 Tagungsort zu weit entfernt
87 Ich habe zwei kleine Kinder und konnte nicht mehrere Tage von zu Hause abwesend sein.
91 nicht genügend Inhalte für mich interessant, so dass sich die lange Anreise nicht gelohnt hat
92 Anreise wäre sehr aufwendig gewesen
102 private Jubiläen
131 zu weit entfernt
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Zusammenfassung für Q41

mögliche Gründe   
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Zusammenfassung für Q23

inhaltliche Themenvorschläge für künftige Tagungen

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 9 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

107 Personalgewinnung
70 Bitte einen Ort und Einrichtung wählen, die besser an ÖPNV angebunden ist
85 FIDs/NFDI und Spezialbibliotheken; Teaching Library - welche Arten von

Nutzer:innenschulungen nutzen die Bibliotheken mit welchem Erfolg;
Bibliothekseinrichtung/-bau (Dritter Ort) anhand von Beispielen; 

89 Services zum Forsvhungsdatenmanagement; Relevant von KI für eigene Services, sei es als
Arbeitsinstrument z.B. für Erschließung, sei als Bestandteil von "Tools" für die Nutzer*innen;
Change Management in digitalen Wandel

90 Forschungsdaten, KI-Themen, Urheberrecht, Teamarbeit mit Home Office
93 Es ist schwer in die Zukunft zu blicken, aber KI und ChatGPT wird uns noch in zwei Jahren

beschäftigen. Für uns sind die Themen: Inhaltliche Erschließung, Datenübernahme und
Datenpräsentation wichtig. Der Digitale Assistent von der Uni Stuttgart für die inhaltliche,
automatische Erschließung wäre ein interessantes Thema. Ein Vortrag zum Thema
Urheberrecht geht immer (was darf man als Bibliothek --> welche Literatur darf man an wen
weitergeben). Außerdem vielleicht auch das Thema gemeinsamer Bestandsaufbau (bei
immer geringerem Budget muss nicht mehr jede Bibliothek das gleiche Buch erwerben,
sondern man könnte sich vielleicht mit ebooks aushelfen (wobei da es wieder Probleme mit
den Lizenzen geben wird).

98 Auch wenn nicht "modern", dürfen Alltagsfragen mit gedruckt vorhandenen Beständen,
Bestandserhaltung etc. nicht aus dem Blickfeld fallen, da viele Spezialbibliotheken als
zumeist kleinere Einrichtungen weniger an großen Projekten der nationalen Infrastruktur
beteiligt sind/sein können. Dies ist bei den Tagungen, an denen ich bisher teilnehmen durfte,
in abgewogener Mischung sehr gut umgesetzt worden und sollte so weitergehen.

120 Statistische Auswertung der Nutzung digitaler Angebote (möglichst praktisch: Wie macht
man es technisch, z.B. Sushi-Client? Welche Werte verwendet man für welchen Zweck?)

135 Einsatz von KI in Spezialbibliotheken
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Zusammenfassung für Q23

inhaltliche Themenvorschläge für künftige Tagungen
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Zusammenfassung für Q24

Vorschläge für künftige Rahmenprogramme

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 6 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

89 Abhängig vom Tagungsort.
90 Mitmachaktionen, z.B. 3D-Drucker ausprobieren, Maker-Spaces testen
93 Die Bibliotheksbesichtigung einer (Spezial-)Bibliothek sollte auf jeden Fall beibehalten

werden. Ansonsten könnte auch ein verwandte Kultureinrichtung (Archiv, Galerie, Museum)
besucht werden. Schön fände ich es auch, wenn ein Blick hinter die Kulissen geworfen
werden könnte (z. B. ein (unter Denkmalschutz stehendes) Gebäude zu besuchen, zu dem
man ansonsten keinen Zutritt erhält). Die musikalische Unterhaltung hat mir sehr gut gefallen
- gerne wieder ein Konzert und eine Lesung.

119 Gerne wieder ein Programm von Bibliotheksführungen vor Ort. Ggf. auch Museen und/oder
Archive.

126 Bibliotheksführungen sind imer ein sehr gutes Rahmenprogramm. Es ist interessant, direkt zu
sehen, wie Kolleg*innen vor Ort Abläufe regeln. Das persönliche Gespräch im Rahmen so
einer Fachtagung ist sehr bereichernd.

135 Bibliotheksführungen
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Zusammenfassung für Q24

Vorschläge für künftige Rahmenprogramme
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Zusammenfassung für G05Q18

Wie soll die nächste Tagung stattfinden

Antwort Anzahl Prozent

als Tagung vor Ort (1) 30 37.97%  
als virtuelle Veranstaltung (2) 3 3.80%  
als hybride Veranstaltung (3) 46 58.23%  
Keine Antwort 0 0.00%  

Zusammenfassung für G05Q18

Wie soll die nächste Tagung stattfinden

                                      Seite 42 / 45

/umfragen/index.php/surveyAdministration/view/surveyid/758526


 

Zusammenfassung für Q25

Wo wünschen Sie sich die nächste ASpB-Tagung?

Antwort Anzahl Prozent

In Süddeutschland (SQ001) 11 15.07%  
in Norddeutschland (SQ002) 14 19.18%  
eher im Osten von Deutschland (SQ003) 18 24.66%  
eher im Westen von Deutschland (SQ004) 17 23.29%  
in einer Großstadt (SQ005) 12 16.44%  
mit guter Zug- bzw. Busanbindung (SQ007) 63 86.30%  

Zusammenfassung für Q25

Wo wünschen Sie sich die nächste ASpB-Tagung?
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Zusammenfassung für G06Q23

Hier ist Platz für alles, was sie uns zur ASpB-Tagung noch mitteilen wollen

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 19 100.00%  
Keine Antwort 0 0.00%  

ID Antwort

48 mögliche Themen: Sondersammlungen (Schwerpunkt: Bestandserschließung
formal/inhaltlich), Lokalsysteme (FOLIO & Co), regionale Vernetzung von SpB

49 Das war eine tolle Tagung, sehr anregend und interessant! Vielen Dank! 
54 Ich finde solche Themen wie Wertschätzung des Bibliothekarberufes, Zukunft des Berufes

überhaupt und richtige Eingruppierung enorm wichtig.
56 Schon jetzt ein Dankeschön für das Organisieren
63 Wären gerne gekommen, aber September ist jetzt für die Eltern mit erwachsenen Kindern

DIE Chance, ausserhalb der Ferienzeit Urlaub zu machen ;-) Aber etwas ist ja immer, und
unser VuFind-Projekt hat ausserdem uns aufgefressen, Kopp nicht frei gehabt. Nächstes Mal
supergerne, egal wo. Liebe Grüße aus dem MPIfG, Susanne

74 Die Entscheidung bezüglich Teilnahme fällt für uns einfach auch je nach Relevanz der
Themen. 

78 würde gerne mal teilnehmen, vlt. nächstes mal!
82 Ich würde es super finden, wenn die Tagung auch virtuell stattfinden kann. In den heutigen

Zeiten mit der hohen Arbeitsverdichtung und teilweise auch Bahnstreiks, wäre es schön,
zumindest die Option zu haben - so verpasst man eventuell auch nichts. Sollte wieder etwas
Luft sein, würde ich auch persönlich teilnehmen - aber kommt auch immer auf die Themen
an.

84 Vielen Dank für die tolle Organisation der Tagungen, Kurse und der Verbandsarbeit. Der
Austausch mit Ihnen ist für mich ein Gewinn.

89 Tolle Organisation, gute Atmosphäre, insgesamt interessantes und abwechslungsreiches
Programm. Danke an alle Beteiligten!

90 Vielen Dank für das Engagement des Orga-Teams!
93 Ich hoffe, dass ich bei der nächsten ASpB-Tagung teilnehmen kann und dass der

Arbeitgeber die Reise-/Übernachtungskosten noch trägen würde. Ansonsten würde ich u. U.
das hybride Veranstaltungsformat bevorzugen. Der richtige Austausch mit den anderen
Tagungsteilnehmern funktioniert für mich allerdings nur vor Ort (online kommt man nicht
richtig ins Gespräch miteinander).

102 Infos zur Nutzung von KI an unseren Arbeitsplätzen und durch unsere Nutzerinnen und
Nutzer

115 Die Frage hier in der Umfrage, ob die Themen für den beruflichen Alltag wichtig sind, sollten
vielleicht nicht alleine darüber entscheiden, ob man das Thema beibehält oder ausbaut. Bsp.:
Nachhaltigkeit - ist wahrscheinlich im Berufsalltag bei vielen weniger wichtig, insgesamt aber
sehr wichtig, darüber im Austausch zu bleiben.

119 Gerne was zu Ausbildung, Digitalsierung, KI und Fachportalen.
121 War eine sehr schöne Tagung - danke!
126 Die Tagung war sehr gelungen, ich habe viel mitgenommen. Es ist spannend, auch Themen

zu hören, die mich nicht direkt betreffen, aber aufzeigen, dass sie in anderen Bibliotheken
eine Rolle spielen. 

134 Danke für die Vorbereitung und für die Organisation der Tagung
135 Es war eine tolle Tagung, sehr bereichernd, und ich freue mich auf die nächste! 
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Zusammenfassung für G06Q23

Hier ist Platz für alles, was sie uns zur ASpB-Tagung noch mitteilen wollen
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